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року загальна сума венчурних інвестицій, вкладених у страхові технології, 

перевищила 11 мільярдів доларів, що вдвічі перевищує суму, інвестовану 2020 

року. . Ринок США займає домінуюче становище на світовому ринку завдяки 

найбільшому обсягу капіталу страхових технологій, що оцінюється приблизно 

в 6 млрд. доларів США в 2022 році. Основними компаніями, що працюють на 

світовому ринку страхових технологій, є Damco Group, DXC Technology 

Company, Majesco, Oscar Insurance, Quantemplate, Shift Technology, Trov 

Insurance Solutions, LLC, Wipro Limited та Zhongan Insurance, та ін. 

Одна з провідних страхових компаній США, Universal Fire & Casualty 

Insurance Company, оголосила про прийом платежів у криптовалюті для 

страхових премій, запустивши нову бізнес-модель для страхових компаній зі 

страхування житла на ринку США. Очікується, що інтеграція таких передових 

цифрових засобів та технологій блокчейну сприятиме подальшому розвитку 

світового ринку страхових технологій [3].  

Зокрема, у Європейському регіоні Великобританія лідирує за загальною 

кількістю угод та загальною сумою інвестованого капіталу. До кінця другого 

кварталу 2022 року укладено 217 контрактів на суму біля 3 млрд. доларів і 

поступається лише США. Великобританія також лідирує у регіоні за кількістю 

великих угод: до кінця другого кварталу 2022 року було укладено шість угод на 

суму понад 100 мільйонів доларів. 

Згідно даних розвитку ринку InsurTech, загальне зростання світового ринку 

склало 15,4%, навіть з урахуванням пандемії COVID-19 у 2020 році зростання 

склало 6,9%, а в 2021 році зростання склало 18,7%, однак, на кінець третього 

квартала - скоротилося на 8,6%. За той же період глобальні інвестиції в InsurTechs 

зафіксували темпи зростання на 52% у 2019 р., темпи зростання на 12% у 2020 р. 

та неймовірні темпи зростання на 122% у 2021 р. Все це говорить про те, що 

інвестиції в InsurTechs досі випереджали відносне загальне зростання на світовому 

фондовому ринку [4]. Таким чином, значний розвиток обчислювальних технологій 

та поява нових цифрових джерел даних розширять та переформатують поведінку 

страхових компаній на ринку в найближчому майбутньому.  
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ВИКОРИСТАННЯ В УКРАЇНІ 

 

На світових фінансових і валютних ринках строкові контракти, в тому 

числі форвардні валютні контракти, успішно застосовуються вже багато років 

як з метою забезпечення реальної поставки, так і з метою хеджування 

фінансових, зокрема, валютних, ризиків. Хеджування ризиків є звичайною 

практикою переважної більшості учасників розвинутого ринку, в першу чергу, 

експортерів та імпортерів, які розуміють, що в цьому криється можливість 

планування грошових потоків із фіксованим курсом. Цей курс закладається в 

собівартість товару чи послуги, і фіксується маржа незалежно від коливань на 

ринку. Результатом для суб’єкта ЗЕД стає захищеність від ймовірних змін 

валютного курсу в майбутньому. 

У світовій практиці в загальному обсязі валютних операцій на форвардні 

операції у 2016-2022 роках припадало від 13,8 до 15,5%, разом з тим на операції 

спот – близько 30% [1]. 

В Україні дослідники з року в рік наголошують на «… недостатньому рівні 

розвитку, низькій активності торгів похідними фінансовими інструментами, 

завищеній вартості використання деривативів, незацікавленості суб’єктів 
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господарювання у побудові оптимальної системи управління валютними 

ризиками та використання похідних цінних паперів для їх хеджування» [2]. 

У 2019-2021 роках спостерігалося поступове зростання обсягів строкових 

клієнтських операцій (операцій клієнтів банків на умовах «Форвард») на 

валютному ринку України. Разом з тим, за вказаний період на них припадало 

від 1,2% до 2,3% від загального обсягу операцій клієнтів з безготівковою 

іноземною валютою, а в 2022 році ця частка склала менше 1% через суттєве 

скорочення форвардних операцій порівняно з попередніми роками (табл.1). 

Таблиця 1 

Операції в різних сегментах валютного ринку України у 2019 – 2022 

роках, купівля+продаж, млн дол. США* 
Період/ обсяги операцій 2019 2020 2021 2022 

Готівкові операції 29710,00 30803,10 41810,30 23439,8 

Безготівкові операції банків 

на умовах «тод», «том», 

«спот» (без операцій НБУ) 

(міжбанківський ринок) 

168456,00 193272,40 235314,20 58328,4 

Валютні інтервенції НБУ 8991,80 8820,00 4966,40 31733,2 

Операції клієнтів з 

безготівковою іноз. валютою 
125319,3 136292,8 191059,4 178033,4 

в тому числі:     

обсяги операцій клієнтів 

банків на умовах «Форвард» 
1468,8 2990,5 4454,0 1622,2 

обсяги операцій клієнтів 

банків на умовах «СВОП» 
108,5 3635,0 8532,4 51755,9 

Довідково: 

обсяги офіц. золотовалютних 

резервів, станом на кін. пер. 

25302,16 29132,89 30940,95 28494,46 

*Розраховано за даними: [3; 4]. 

 

Упродовж всього представленого періоду ринок клієнтських форвардів був 

найменшим за обсягами порівняно з іншими секторами національного 

валютного ринку, за винятком ринку СВОПів у 2019 році. Отже, в Україні 

найбільші обсяги операцій на валютному ринку проводяться в міжбанківському 

секторі (операції банків на умовах «тод», «том», «спот»), а також на цих же 

умовах у секторі операцій клієнтів з безготівковою валютою. 

З прийняттям Закону України «Про валюту і валютні операції» та 

поступовим рухом до лібералізації валютних ринків НБУ почав активно 
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просувати ідею доцільності хеджування валютних ризиків. Нові підходи в 

організації та проведенні валютного регулювання, які запрацювали з 7 лютого 

2019 року, розширили сферу застосування таких фінансових інструментів: до 

експортно-імпортних операцій і пов’язаних з ними розрахунків додано боргові 

операції (отримання/надання кредитів в іноземній валюті) [5]. Отже, значимість 

форвардного контракту посилилась: він стає інструментом захисту від 

валютних ризиків не лише при проведенні міжнародних розрахунків за 

експортно-імпортними поставками, а також у кредитних відносинах. 

В презентаційних матеріалах НБУ методично-прикладного характеру 

розлого та зрозуміло викладені сутнісні характеристики валютних форвардів 

(як з поставкою, так і без поставки), особливості нормативного регулювання 

цих операцій та наявні обмеження, порядок і правила формування форвардного 

валютного курсу при укладанні форвардних контрактів, здійснено порівняння 

форвардного контракту з поставкою з форвардним контрактом без поставки, 

висвітлено підходи до управління від’ємною курсовою різницею [6; 7].  

Доцільність і необхідність подальшого розвитку ринку форвардних 

контрактів та їх застосування у практиці реального сектору економіки 

зводяться до таких основних очевидних факторів [7]: 

 Розробка бізнесом стратегій хеджування фінансових, в тому числі 

валютних, ризиків - загальноприйнята практика, якою доведено, що не 

хеджувати позиції є ризикованим і неефективним підходом; 

 Отримання додаткового прибутку за рахунок курсової різниці (валютні 

спекуляції) – це сфера діяльності професійних учасників фінансових/ валютних 

ринків. Для виробників, суб’єктів ЗЕД важливим є забезпечення фіксованого 

рівня прибутку та планування бізнесової діяльності, що успішно може 

досягатись за допомогою хеджування; 

 Ряд комерційних банків в Україні (наприклад, ОТП-Банк, Банк 

Південний, UKRSIBBANK, Райффайзен Банк Аваль та інші) пропонують та 

готові надавати своїм клієнтам послуги з укладання форвардних контрактів, 

отже для бізнесу такий продукт стає доступним і важливим. 
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Окремо слід зазначити, що розвиток та вдосконалення практики 

використання фінансових інструментів для хеджування валютних ризиків 

представляє важливий напрям руху українського бізнесу та банків до кращих 

світових стандартів та виходу на світові фінансові ринки, тим більше, що 

ємність національного ринку є значною, а інтерес до таких угод зростатиме в 

міру усвідомлення їх значимості та ефективності. 
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МАКРОПРУДЕНЦІЙНА ПОЛІТИКА НБУ ЯК ЕЛЕМЕНТ ФІНАНСОВОЇ 

СТАБІЛЬНОСТІ КРАЇНИ 

 

Фінансова стабільність країни є одним із пріоритетів та запорукою 

розвитку економіки. Важливу роль у забезпеченні такої стабільності відіграє 

центральний банк. Так, Національний банк України (далі НБУ) сприяє 


